APALPADOR PROPORCIONAL

TRACKMATIC

INSTRUCOES DE SEGURANCA DE EMPREGO E DE MANUTENCAO

N : W000315597 - W000276601

EDICAO  :PT Manual de instrucées REF : 8695 6863
REVISAO :C
DATA : 10-2022 Manual original

‘ ELECTRIC |




O fabricante agradece-lhe a confianca que |lhe depositou adquirindo este
equipamento que lhe dard inteira satisfacdo se respeitar as suas condi¢ces de
emprego e de manutencao.

A sua concepcdo, a especificacdo dos componentes e o seu fabrico estdo em
acordo com as directivas europeias aplicaveis.

Pedimos-lhe que consulte a declaragcéo CE junta para conhecer as directivas
as quais ele é submetido.

O fabricante ndo se responsabiliza pela associacdo de elementos que ndo
seria da suaresponsabilidade.

Para a sua segurancga, indicamos-lhe abaixo uma lista n&o limititativa de
recomendacdes ou obriga¢cdes de que uma parte importante figura no cédigo do
trabalho.

Pedimos-lhe finalmente que informe o seu fornecedor de qualquer erro que
poderia ter sido introduzido na redaccédo deste manual de instrucdes.



8695 6863

A - IDENTIFICACAO ..ottt ettt ettt ettt n s s s s s enesasasanas 1
B - INSTRUGCOES DE SEGURANGA ......oouititeieteieeeeeee ettt s s 2
1 - BARULHO AEREQ .....ocovititieieieceeeeeeeee ettt ettt en sttt 2
(O 0] =101 21 107X @ TSR 4
1 - CARACTERISTICAS ..ot 4
2-0OPCOES......... OSSOSO 6
3 - ESPECIFICACOES.........oiieeieeeeeeeee ettt ettt 7
D - MONTAGEM INSTALACGAO .......coiiieeeeeeeeeeeee ettt et 8
L= MONTAGEM ..ottt 8
2 - LIGACAO ........ OSSOSO 12
3 - CONFIGURAGAD ........ovtmiiicticicss s 14
4 - MONTAGEM DAS OPCOES ..ottt 15
=Y Y N[ = N[0\ OO 16
L= LIMPEZA ..ottt ettt ettt ettt ee ettt ettt 16
2 - PECAS SOBRESSELENTES ......ocviiiiitetetetetete ettt s sttt 18
NOTAS PESSOAIS ...ttt ettt s sttt e sttt et s s ettt n s ss st et et en e ssassesasans 20

TRACKMATIC Mﬁ
ELECTRIC




8695 6863

INFORMACOES

INDICADORES E MANOMETROS

Os aparelhos de medidas ou indicadores de tenséo, intensidade, velocidade, pressao...quer sejam analdgicos ou
digitais devem ser considerados como indicadores.

Para as instrucdes de funcionamento, regulacdes, avarias e pecas sobresselentes consultar as instrucfes de
seguranca de emprego, e de manutencao especificas.

ISEE N°

CARRINHOS TODAS POSICOES CTP | 86956885

SLIDEMATIC M100E-M200E 86956844
FRIOJET 300w 86954939
REVISOES
REVISAO B 09/19
DESIGNACAO PAGINA

Criacdo em lingua Portuguesa

REVISAO C 10/22

DESIGNA(;AO PAGINA
Atualizar + « D2C — Pilot Pro »

I M_J® TRACKMATIC
ELECTRIC




8695 6863 / C

A - IDENTIFICACAO

Marque o numero do seu aparelho no quadro abaixo

Em toda a correspondéncia forneca-nos estas informacoes.

C€ Type

0000 «—14

000000000000

Matricule 0036)(0000 OO

<+

— 9

[T S ————

1

2 3

1 | Cadigo oficina de fabricagao

4 | Ano de fabricacao

2 | Cddigo ano de fabricacéo

Tipo de produto

3 N° de série do produto

CE
Matricule

TRACKMATIC

‘ ELECTRIC




8695 6863/ C

B - INSTRUCOES DE SEGURANCA

Para as instrucdes de seguranca gerais consulte o manual especifico fornecido com este
equipamento.

@ 1 - BARULHO AEREO

B-2

Consulte o manual especifico fornecido com este equipamento.

M—J‘” TRACKMATIC
ELECTRIC




8695 6863/ C B - INSTRUGOES DE SEGURANGA

TRACKMATIC Mﬁ B-3
ELECTRIC




8695 6863/ C

C - DESCRICAO

1 - CARACTERISTICAS

O palpador proporcional € uma ferramenta de posicionamento que serve para fazer o
acompanhamento da junta

Instala-se sobre uma cabeca de soldagem AS (ARC SUBMERGE) ou MIG.

A palpacao é unidirecional ou bidirecional conforme a configuragdo da instalagdo Pilot
Pro.

CONFIGURAC}AO DO ACOMPANHAMENTO DA JUNTA
A palpacdo decomp@e-se em duas etapas:

- A aproximacao palpacéo procura de referéncias.

- O acompanhamento da junta propriamente dito.

Comportamento de palpacdo em diferentes configuragbes de soldagem.

A) SOLDAGEM NO INTERIOR

ﬁ s

y

® ©, ®

A aproximagéo palpagéo é possivel bem como o acompanhamento da junta (ver desenho

@).

Mas atencéo ao estado de limpeza das superficies, possibilidade de aumentar a for¢ca de
deslocacao através da modificacdo temporaria do offset (no painel IHM Pilot Pro). Porque
umavez a aproximacéo vertical efetuada, se a aproximagéo horizontal for demasiado
longa por mau deslize sobre uma superficie ndo lisa pode provocar a informagao
"palpacao” frequentemente retida como inicio de soldagem.

Duas solugbes séo possiveis para evitar este problema:

Deve imperativamente puxar a ponta de palpacdo para a referéncia e ndo empurra-la (ver
desenho @)

Sendo utilizar dois dedos de palpacéo para cortar bem as duas aproximacdes; atencdo esta
solugéo so é possivel conforme as dimens@es a volta da tocha (ver desenho @).

C-4 Mﬁ TRACKMATIC
ELECTRIC




8695 6863 / C C - DESCRICAO

B) SOLDADURA DE ANGULO

A aproximagao palpagédo é possivel, pelo contrario o acompanhamento da junta é
delicado. Geralmente, apalpara apenas se a espessura da chapa, deducéo feita dos
saltos de ponto eventuais, for superior ou igual a 1.5 vez o raio da tocha mais 2 mm.

C) SOLDADURA EM CHANFRO

A aproximacéo palpacéo e 0 acompanhamento da junta sdo possiveis. Mas aten¢éo
aos pontos que podem fazer sair o palpador da sua junta e provocar a procura de uma

nova referéncia horizontalmente.

D) SOLDADURA EXTERIOR

@ ®

Para o caso de uma ponta de palpador a aproximacgéo € impossivel, mas o
acompanhamento da junta é possivel (ver desenho @).

N&o ha nenhum constrangimento para o caso de duas pontas de palpador
(ver desenho @).

TRACKMATIC Mﬁ C-5
ELECTRIC




C - DESCRIGAO 8695 6863 / C

O sinal de saida que é proporcional a deformacao da ponta; influi diretamente na
velocidade de correcéao.

O botao da ponta de palpacédo pode ser instalado de 4 maneiras diferentes:
-® Um botzo tnicamente para superficies sem rugosidades.
- @ Um botso com um bico, tolerando uma certa rugosidade de superficie.

-® Um bico gue se fixa na ponta de palpacdo permite posicionar a 45° o
botéo que pode ser montado com ou sem a ponta quilha.

-@ uma ponta biderecional que se fixa na ponta de palpagéo.

2 - OPCOES

» Um sistema de arrefecimento Ref : W000315482 a montar na ponta do palpador.

Recomendamos em funcionamento num ambiente com temperatura elevada.

C-6 Mﬁ TRACKMATIC
ELECTRIC




8695 6863 / C C - DESCRIGAO

3 - ESPECIFICACOES

A) VERSAO CABECA STANDARD

Ol

120.85

244

121.5

218

Temperatura de funcionamento: 0a+40°C
Peso palpador + suporte: 2 kg
Preciséo de palpacéo: +/- 0,2mm

TRACKMATIC m® C-7
ELECTRIC




8695 6863/ C

D - MONTAGEM INSTALACAO

1 - MONTAGEM

A INSTALACAO QUE SUPORTA O SISTEMA DE

PALPACAO NAO ACEITA NENHUMA VIBRACAO.

¢ Nos casos em que ha uma motorizac¢éo a instalar consultar os manuais de
instrucdes especificos.

Para a fixacdo de um guia consultar o ISEE 86956844.

A) VERSAO CABECA STANDARD

e Montar a bracadeira M21 sobre a tocha, as mini corredicas M22 e em seguida o suporte
articulado M23.

B) VERSAO CABECA TUBULAR

e Montar a bragcadeira M21 sobre a tocha, as mini corredicas M22 e em seguida o suporte
articulado M23.

D-8 Mﬁ TRACKMATIC
ELECTRIC




8695 6863 / C D - MONTAGEM INSTALACAO

C) MONTAGEM PALPADOR

e Afixacdo das teclas no palpador.

O palpador (Sinal M6) é entregue com uma tecla direita (Sinal M4).

O parafuso (Sinal M5) mantém a tecla.

(4 () 9

Para o caso de uma montagem de uma extremidade P91301709 ou P92240541.

Desapertar e retirar o parafuso (Sinal M5).

Retirar a tecla direita da ponta do palpador.

Colocar a extremidade (Sinal M9) sobre o palpador entrando-o no fole (Sinal M7).
Apertar o parafuso (Sinal M10).

Atencéo devera durante o aperto do parafuso (Sinal M10) posicionar-se na parte

plana (Sinal M8).
(4o s 19

- - IR N T

TRACKMATIC Mﬁ D-9
ELECTRIC




D - MONTAGEM INSTALACAO 8695 6863 / C

¢ Afixacao da ponta do palpador sobre a tocha faz-se por intermédio da articulacao.

o Desapertar os parafusos Sinal M11 e colocar a ponta do palpador em M12 e
apertar.

VERSAO CABECA STANDARD VERSAO CABECA TUBULAR

ATENCAO Seja qual for a tecla utilizada, ela deve ser inclinada a 30° no maximo no
sentido da soldadura. Isto a fim de evitar um desgaste prematuro da tecla.

S = Sentido da soldadura

VERSAO CABECA STANDARD VERSAO CABECA TUBULAR

= Montagem a utilizar de preferéncia para a palpacao bidirecional.

D-10 Mﬁ TRACKMATIC
ELECTRIC




8695 6863 / C D - MONTAGEM INSTALACAO

A regulacdo da ponta do palpador em relacédo a peca faz-se em duas etapas sobre a
articulacéo:

- Uma primeira regulacao para a aproximacao da ponta.

Basta desaparafusar ligeiramente os parafusos (Sinal M13) e mover a articulagao até
gue a extremidade da tecla fique em contacto com a pe¢a. Em seguida apertar os
parafusos.

- Uma segunda regulagéo para afinar. Basta aparafusar ou desaparafusar as anilhas
recartilhadas (Sinal M15) para o eixo vertical e (Sinal M14) para o eixo horizontal.

VERSAO CABECA STANDARD

VERSAO CABECA TUBULAR

O sinal M24 deve ser vertical

TRACKMATIC Mﬁ D-11
ELECTRIC




D - MONTAGEM INSTALAGAO

8695 6863/ C

2 - LIGACAO

8 bleu/blue

bleu/blue 8
blanc/white 3

3 blanc/iwhite T~

—9_rougelred

S blancuite 3,
95248660 a rougeled 3, |

2 jaunelyellow ——
4 vertigreen _— =

8 bleu/blue

jaunelyellow 2
—/~ T~_vert/green 4

bleu/blue 8

3 blanciwhite T~
mﬂ

—9_rougelred

~\_ _— blanc/white 3
— 5

95248660 a rougelred _ 5__

2 jaunelyellow ——
4 vertigreen _— \

Palpeur / probing

jaunelyellow 2
/T~ vertigreen 4

D-12

‘ ELECTRIC

Bornier armoire / Terminal cabinet

-12v

GND
Référencelreference
ov

+12V

-12v

GND
Référencelreference
ov

TRACKMATIC



8695 6863 / C

VERSAO CABECA STANDARD

D - MONTAGEM INSTALAGAO

VERSAO CABECA TUBULAR

Versao
cabeca
standard

Verséo
cabeca tubular

/

W000384406

Um conjunto de palpagao contém:

M21

Bracadeira suporte
Serve para fixar o conjunto suporte articulado ponta
de palpacdo

W000315497

M22

Suporte articulado
entre a ponta de palpacéo e as mini corredicas.

W000315498

P95090004

M23

Mini corredica
cruzadas curso 40 mm.

W000315496

WO000315496

M6

Ponta de palpacéo
gue permite seguir a junta através de contacto
mecanico com a ajuda de um botao.

W000315597

W000276601

M7

Cable palpeur Longueur : 30 m

P95248661

TRACKMATIC

Motorizacdo associada:

A palpacao pode ser associada ou a:

- SLIDEMATIC M200

W000315480

- motorizagdo CTP 3 metros/min

P91306009

‘ ELECTRIC




D - MONTAGEM INSTALAGCAO 8695 6863 / C

3 - CONFIGURACAO

REGULACAO DO ZERO DO PALPADOR

A regulacgédo do zero palpador faz-se com a ajuda dos potenciometros P1 (para vertical)
e P2 (para horizontal) situados no interior da ponta de palpacéo.

Regular os palpadores para obter zero na visualiza¢éo da entrada analégica do
palpador (ver ISUM « Pilot Pro »).

D-14 Mﬁ TRACKMATIC
ELECTRIC




8695 6863 / C D - MONTAGEM INSTALACAO

4 - MONTAGEM DAS OPCOES

OPCAO ARREFECEDOR « W000315482 »
Esta opcao é recomendada numa utilizacéo intensiva.

Montagem

Introduzir o arrefecedor (Sinal M16) na ponta de palpacao (Sinal M17).
Apertar o parafuso (Sinal M19) ele deve aparafusar na rosca (Sinal M18).

Ligar os dois tubos para o circuito de agua nas extremidades (Sinal M20 e M21) do
arrefecedor.

Estes estéo ligados a um FRIOJET 300w. Ver ISEE N° 86954939.

TRACKMATIC Mﬁ D-15
ELECTRIC




8695 6863/ C

E - MANUTENCAO
1-LIMPEZA

» Para que a maquina possa assegurar os melhores servigcos permanentemente, um minimo de cuidados e de
limpeza sé@o necessarios.

» A periodicidade destas limpezas é dada para uma producao de 1 posto de trabalho por dia. Para uma
producdo mais importante aumentar as frequéncias de limpeza em consequéncia.

O seu servico limpeza podera fotocopiar estas paginas para seguir as datas de limpeza e as operacgdes efetuadas
(a assinalar com uma cruz).

A tocha é uma peca de desgaste: substitui-la conforme o seu estado de desgaste
gue varia enormemente conforme o emprego de uma superficie mais ou menos rugosa.

Diaria

Data de limpeza: / /

Limpar e aplicar todos os dias um inibidor de projecéo na sonda
(AEROSSOL Ref. P91590020).

Semanal

Data de limpeza: / /

@ Limpar o corpo da sonda e a articulagdo uma vez por semana.

E-16 m® TRACKMATIC
ELECTRIC




8695 6863 / C E - MANUTENCAO

Para a substituicdo de uma tocha direita

Desenroscar o parafuso (M5)

Retirar a extremidade da tocha da ponta do palpador (M6).
Substituir por uma nova (Sinal M4).

Apertar o parafuso (M5) moderadamente.

Para a substituicdo de uma tocha numa extremidade a 45°.

Desenroscar o parafuso (M5)
Retirar a ponta restante da tecla da ponta do palpador.
Substituir por uma nova (M4).

Apertar o parafuso (M5) moderadamente.

O
IT_ [

e

TRACKMATIC I!'HI[E!]!IH £17
ELECTRIC




E - MANUTENCAO 8695 6863 / C

2 - PECAS SOBRESSELENTES

Como encomendar:

As fotos e esbogos assinalam quase a totalidade das pegas componentes duma maquina ou uma
instalacéo.

Os quadros das descrices comportam 3 tipos de artigos:

e artigos normalmente mantidos em stock: ¢/
e artigos nao tidos em stock: X

e artigos a pedido : sem sinais

(Para estes, aconselhamos enviar-nos uma cépia da pagina da lista das pecas devidamente
preenchida. Indicar na coluna Encomenda a quantidade de pec¢as desejadas e mencionar o tipo
e 0 numero do seu aparelho.)

Para os artigos assinalados nas fotos ou esbogos e que nédo figuram nos quadros, enviar uma cépia
da respetiva pagina e colocar em evidéncia o sinal em questdo

Exemplo:

v normalmente em stock
X n&o esta em stock
a pedido
Enco- . ~
menda Designacéo
E1l WOOOXXXXXX v Placa interface maquina
G2 WOOOXXXXXX X Fluximetro
A3 P9357XXXX . Chapa face dianteira serigrafada
T

»  Se encomendar pecas indique a quantidade e assinale 0 nimero da sua maquina no quadro abaixo.

| [ [TIPO:

Matricule

> | NUmero:

E-18 Mﬁ TRACKMATIC
ELECTRIC




8695 6863/ C

normalmente em stock

X<

ndo esta em stock

a pedido

Designagéo

E - MANUTENCAO

M4 W000140720 v Lote de 2 teclas direitas standards @4 aco
M18 W000140742 v Extremidade quilha @12 cobre
M19 W000140741 v Extremidade tecla fina @2 aco
M20 | W000140743 v Extremidade forquilha @20 cobre
mg W000140721 v ;g(t)e de 2 teclas direitas, 2 extremidades quilhas
M9 P91301709 Extremidade a 45°
M25 P92240541 Extremidade a 45° mdltipla
M7 W000140723 v Lote de 2 foles
M6 W000315597 v Palpador

WO000276601 (74 Palpador « com potencidmetro »

P95248661 Cabo palpador 30 m

M21 Bracadeira tocha

W000315497 v Para instalagdo AS

- Para instalacéo trabalho intensivo

M22 WO000315498 v Suporte articulado
M23 W000315496 v . | Mini corredica C40 mm

4

»  Se encomendar pecas indique a quantidade e assinale 0 nimero da sua maquina no quadro abaixo.

c € Type
Matricule

I

TIPO :

TRACKMATIC

NUmero :

‘ ELECTRIC




E - MANUTENCAO

NOTAS PESSOAIS

8695 6863/ C

Lincoln Electric France S.A.S.

Avenue Franklin Roosevelt 76120 Le Grand Quevilly
76121 Le Grand Quevilly cedex
www.lincolnelectriceurope.com

E-20

‘ ELECTRIC

TRACKMATIC



	TRACKMATIC
	A - IDENTIFICAÇÃO
	B - INSTRUÇÕES DE SEGURANÇA
	1 - BARULHO AÉREO

	C - DESCRIÇÃO
	1 - CARACTERÍSTICAS
	2 - OPÇÕES
	3 - ESPECIFICAÇÕES

	D - MONTAGEM INSTALAÇÃO
	1 - MONTAGEM
	2 - LIGAÇÃO
	3 - CONFIGURAÇÃO
	4 - MONTAGEM DAS OPÇÕES

	E - MANUTENÇÃO
	1 - LIMPEZA
	2 - PEÇAS SOBRESSELENTES


	NOTAS PESSOAIS

